[image: ]九年级参考答案
1、 D 2、B 3、C 4、A 5、B 6、C 7、A 8、D 
9.   一 2y(x 一 4)2     10.   5.5 [image: ] 107   11 .   m [image: ] [image: ] 且m [image: ] 5
12.   18[image: ]    cm2  13.   5     14.   (0,42022 )          
15.5 +  [image: ] ..... .......................... ...6 分 
16． a +  1..........................................................................3 分

a
a = 3   ..........................................5 分
：原式= [image: ] = [image: ] .........................   ......6 分    
 17 (1) ∠E=∠F；................................3 分
(2) ∠E=180°- ∠A- ∠ACE=60°...............................6 分
18.DM = 22 米...................................2 分
观景台的高AB 约为 30.8 米．...........................................6 分
19． (1)n＝12...........................2 分 
直线 AB解析式为 y＝ ﹣ [image: ] x+7................................4 分
(2)根据函数图象可得满足题意的x的范围是：2＜x＜12 或 x＜0............... 7 分
20．解：设原计划每年绿化升级改造的面积是x 万平方米，则实际每年绿化升级改造的面积 是 2x 万平方米，根据题意，得：
[image: ] 一 [image: ] = 4 ，.................................3 分
解得：x=45，................................6 分 
经检验，x=45 是原分式方程的解，符合题意
则 2x=2×45=90．
答：实际平均每年绿化升级改造的面积是 90 万平方米．..............7 分 
21．  (1) ......................................5 分
(2) 圆心O 到AD 的距离是： [image: ] ...............................10 分
[image: ]
22.解：  (1) 50 名.................................1 分
(2) 活动数为 5 项的人数为 6 名......................2 分
补全条形统计图如解图................................3 分
(3) 估计参与了 4 项活动的学生大约有 720 人；.............................6 分
(4) 树状图或概率 (略)
(5) p(小亮和小颖参与同一项活动) = [image: ] 。。。。。。。。。。。10 分 
23. (1)解：AE = BG 。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。1 分
理由。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。4 分
DH      AD      AB      AE + BE(2)：      =       =       =               ，

BH     AE     AE       AE
[image: ] BE : AE = n ，
DH   =  AE + nAE

：          = n + 1 ；。。。。。。。。。7 分 
BH      AE
(3)设BG = AE = k ，则BE = nk ， [image: ] EH ∥ AD ，
：∠BEH = ∠BAD = 90。，∠EHB = ∠ADB = 45。，
 [image: ] ∠ABD = 45。，
：∠EHB =∠ABD ，
：BE = EH = nk ，
[image: ] EH ∥ AD，AD ∥BC  ，
：EH ∥BC ，
：[image: ] AEH ∽[image: ]ABG ，
：[image: ] = [image: ] ，
：    k     =  nkk + nk      k  ，
：n2  + n - 1 = 0 ， - 1士 [image: ]



[image: ] n＞0 ，
：n = [image: ] ．。。。。。。。。。 。。。。。。。。10 分
24． 解：  (1) 抛物线的解析式为 y=-x2+2x+3；。。。。。。。。。。。。。2 分 
(2) 过点P作 PD⊥x轴于点 D，交 BC于点 E，PH⊥BC于点 H，连接 PB、PC．  
 ∵B (3，0) 、C (0，3) ，l   n = 3     ，      l n = 3  ，

∴OB=OC=3，BC= [image: ] = 3 [image: ] ，


(3k + n = 0                (k = -1设直线 BC解析式为y=kx+n，则〈                   解得〈


∴直线 BC解析式为y=-x+3，
[image: ]∵点P的横坐标为t，且在抛物线y=-x2+2x+3 上，
∴P (t，-t2+2t+3) ，
又∵PD⊥x轴于点 D，交 BC于点 E，
∴D (t，0) ，E (t，-t+3) ，
∴PE= (-t2+2t+3)- (-t+3)=-t2+3t，
∴S△PBC= [image: ] PE• (xB  - xC )= [image: ] (−t2+3t)×3=− [image: ] t2+ [image: ] t，
又∵S△PBC=[image: ]BC•PH=[image: ] ×3 [image: ] •h= [image: ]h，[image: ]

∴ [image: ]h=− [image: ]t2+ [image: ]t，
∴h与t的函数关系式为：h=− [image: ]t2+ [image: ]t (0＜t＜3) ，
∵ h = 一 [image: ] t2  + [image: ] t = 一[image: ]( t 一[image: ]) 2  +[image: ]，
∴ 当 t= [image: ] 时，h有最大值为[image: ] ；。。。。。。。。。。。。。。。。。。。。6 分
(3) 存在．若 AM为菱形对角线，
[image: ]
则 AM与CN互相垂直平分，
∴N (0，-3) ；
若 CM为菱形对角线，
[image: ]
则 CN  =AM  =AC = [image: ] = [image: ] ，
∴N (− [image: ] ，3)或 N ( [image: ] ，3)；
若 AC为菱形对角线，
[image: ]
则 CN  =A M  = CM，
设 M (m，0) ，由 CM 2 =AM 2，得 m2+32= (m+1)2，
解得m = 4，
∴CN =AM = CM =5，
∴N (-5，3) ．
综上可知存在点 N，使得以点 A、C、M、N为顶点的四边形是菱形，符合条件的点 N 有4 个： 

(0，-3) ， (− [image: ] ，3)， ( [image: ] ，3)，  (-5，3) ．。。。。。。。。。。10 分

学科网（北京）股份有限公司
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